

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
munkáit áron veszi fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-utca 14.
Telefon-szám 164.

Felolvas szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 10 korona, negyféltre 5 korona.
Vidákra félévre 12 korona.
Egyes szám ára 10 fillér.

Disznóságnak

Ide lehet csak minősíteni azt a galád, csúf eljárást, amelyet a Dunagőzhajózási Társaság igazgatósága a partmentivárosokkal szemben tanúsított most megint ennél a katasztrófánál. Szombatról vasárnapra virradó éjszakán még eddig meg nem állapítható bűnös könnyelműség folytán Budapesthez közel beleszaladt egymásba két személyszállító hajó, amelyek összesen közel kétezer ember volt együtt. Kettő ezer ember élete forgott kockán, kétezer ember életéért legalább 15 ezer ember remegett kinos, gyötrő nyugtalanásban és tizenkét órával a vérfagyasztó katasztrófa után, amikor már láták a szerencsétlenség arányait, amikor már tudhatták, hogy mennyi az áldozat, nem tartotta, szükségesnek értesíteni a partmenti városokat, hogy mi történt. Hajnali két óraker következett be az irtózatos katasztrófa és délután 3 óraker a bajai hajóállomáson azt a felvilágosítást adták, hogy budapesti értesítés szerint a Drina rondes időben érkezett be Budapestre, a Szotia zátonyra futott. Az embereket ezek a valótlanságok nemcsak hogy nem nyugtatták meg, hanem még jobban nyugtalanították. De még nagyobb disznóság, hogy a budapesti igazgatóság még hétfőn reggel sem adott értesítést a szerencsétlenségről, hanem délelőtt tíz óraker azt a valótlanságot adta a bajai állomásnak, husz ember tűnt el és tizennégy sebesült meg. Tíz óraker mondta ezt, amikor már hatvanhárom nullát emeltek ki a hajótestből. Erre az emberek, csúf eljárásra, amelyet ez az osztrák-német társulat követet csak annyit, mondhatunk, hogy: disznóság.

A hajókatasztrófa

Budapest. A Drina hajókatasztrófájának izgalmai tartják még mindig lábban az embereket. A holttestek száma még mindig ismeretlen.

A hajós társaság újabb kísérletet tett, hogy emelő hajót hozasson. Azonban még eddig képtelenek hozzájutni. Kedden reggel megkísérelték a fedélzetet feltüntetni, hogy így jussanak a hajó mélyében levő holttestekhez. Ha ezt a víz nyomása lehetetlenné teszi, akkor nem marad más hátra, mint hogy megvárják, amíg az emelő hajót megkapják. Szerényi József kereskedelmiügyi miniszter, aki fürdőn van, táviratilag elrendelte a legszigorúbb vizsgálatot. A kereskedelmiügyi miniszternek egy hivatalnok már ki is utazott a helyszínre, hogy a vizsgálatot megejtse.

Cséby Gyula hajóskapitány elmondja, hogy mind a két hajó a legelső berendezésű és valóságos esoda, hogy nem ismétlődnek meg naponként végzetes katasztrófák. A kapitányi hely 30-40 lépésnyire van a kormányostól, úgy, hogy a gépek zajában a kapitány vezény szavait egyáltalán meg sem lehet hallani.

Az elsüllyedt hajót most népfelkelők őrzik. Sokan akik attól tartanak, hogy valamely hozzátartozójuk van a hajóban, ott jajveszékelnék a Dunaparton és lesik, hogy végre kezdjék a halottak kimegesztését.

Magyar politika

Eszterházy gróf tegnapi királyi kihallgatása. Wekerle és Vázsonyinak Tiszával való tárgyalásai állanak ma előtérben. A munkapárton abban reménykednek, hogy a megegyezésnek meg kell történnie még kormányválság árán is. Szerintük Szerényi Béla gróf, aki tegnap kihallgatáson volt a királynál, a jövő embere.

A pénzügyi bizottságban ma többen felszólaltak. A vagyonadó javaslatainál már a részletek tárgyalására térnek át. Popovics pénzügyminiszter kijelentette, hogy minden részletes kifogást megtörlés tárgyává fog tenni.

Vegyes hírek

A Wolf-ügynökség jelenti, hogy az Anglia körül elzárt területen német búvárhajók 20000 tonna tartalommal súlyosították el ellenséges hajókat.

A Frankfurter Zeitung jelenti, hogy az Oroszországgal való posta- és táviró forgalom május elsején újra helyre áll.

A francia vezérkar jelentése

Délután ezt a hivatalos jelentést adták ki:

Tegnap este Grivesnesnél visszaveritünk egy támadást. Az éj folyamán heves kölesönös tűzérési tevékenység. Noyentól nyugatra erős német osztagoknak sikerült az előlő francia vonalban lábát megvetnie. Rövidesen francia ellentámadással ismét elűztük. Az Oise-fronton a németek Shaunynál és Barisisnél megújították támadási kísérleteiket. Német rajtaütés a Chemin des Damestől északra eredménytelen maradt. Reims az éj folyamán hevesen bombázták.

Antant visszaköveteli az oroszoknak adott hadianyagokat

Pétervárról jelentik: Az orosz frontra beosztott francia tábornok és Oroszország képviselője az orosz főhadiszállásról Pétervárra utaztak, hogy Trockival az antant részéről szállított és még Oroszországban levő hadianyag felhasználásáról tanácskozzanak. Az antant ezeket az anyagokat a maga tulajdonának tekinti és fenn tartja magának az elvált való rendelkezés jogát.

Kamcsatkát megveszi Amerika

Kerülő uton jelentik Pétervárról: Az Izvesztija közlése szerint a népbiztosok kormánya tárgyalást folytat Amerika katonai meghatalmazottjával Kamcsatka eladása ügyében. Az amerikai kormány már Trockival megkezdte a tárgyalásokat, ezek azonban nem vezettek eredményre.

Pétain lemondott

Genfi távirat szerint a legutóbbi francia vereségekért Pétain tábornokot okolják, aki már be is adta lemondását.

Windisch-Graetz lemond

Bécsi politikai körökben az a hír van elterjedve, hogy Windisch-Graetz Lajos herceg magyar közlelmezési miniszter távozik a helyéről. Távozásának értesülése szerint nincsen politikai háttere.

Orosz nagykövetek Bécsben és Berlinben

A pétervári távirati ügynökség megerősíti azt a hírt, hogy Joffet kinevezik berlini, Kamenevet pedig bécsi nagykövetté.

Páris bombázása

Páris környékének meszeszohordó ágyuból való lövetése ma is tovább tartott.

A hajókatasztrófa.

A Drina szombat éjszakai rémes pusztulása városunkban óriási pánikot keltett. A vasúti utasok nehézségei arra kényszerítették az embereket, hogy hajón utazzanak Budapest felé. Így történt ez múlt szombaton délután is, amikor a bajai állomás kimutatása szerint összesen egy száz és tizenegy jegyet adtak ki. Ezek közül azonban a katasztrófa színhelyéig csupán negyvenhatan utaztak. Hívesetesen kiadtak Budapestre 15 első osztályú, 12 másodosztályú és Nagytétényre 4 másodosztályú és tizenöt harmadosztályú jegyet szintén Budapestre. A többi utas mind csak közeli állomásokra utazott. Minthogy az első és harmadosztály teljesen megmenekült remélni lehet, hogy bajai és környékbeli csak kevés esett áldozatul.

Eddig Baján egy család jelentkezett Glückmann Tibias jelentette, hogy Miksa nevű fia és Erzsébet nevű unokája szombaton a Drinával utazott Budapestre, ahova nem érkezett be. Minden valószínűség arra vall, hogy a katasztrófa áldozataik estek. Bajszentistvánról utazott Kadvinna Sándorné leányával Kiss Györgynével és unokájával az öt éves Kissa Juliskával. Ezek is eltűntek, ezekről sincsen eddig semmi hír.

A tavalyi Zrínyi katasztrófánál elpusztult a szentiváni Agatius Mihály és felesége, akiket hazahoztak és itthon temették el. Az elpusztult házaspár leánya most hazajött és koronát helyezett a szülők sírjára. Ez a leány szombaton utazott vissza Budapestre a Drinával. Az Agatius leány már teljesen elmerült a Duna vizébe, amikor egy menekülő katonai hajónál fogva mentette ki.

A Szófiával utazott hazafelé Weisz Miksa, a bajai hajóállomás főnöke. Az utasok eseményeit beszélnek arról, hogy milyen erőyes és gyors intézkedései voltak a bajai főnöknek. A pánik kiterjedésekről ott termett és a megriadt embereket lecsendesítette és megnyugtatta. Azonnal összehozta a környékbeli eszákosokat és halászeket, akiket mentési munkákra használt fel, nyomban intézkedett, hogy a környékbeli kőművek jégzsákok és a szolgabírák értesítsenek a katasztrófáról.

Hogy milyen hátrányos, hogy a hajóállomások nincsenek összekötve telefonnal, az ismét babinonyosodott. A bajai hajóállomás dringend felhívta Paksot telefonon reggeli 8 órákor és csak délután négy órákor kapott összeköttetést. Ez a rémes eset is azt bizonyítja, hogy végre itt

volna már az ideje, hogy ha bármilyen vagyonba is kerül, a hajós társaságot rá kell kényszeríteni a partmenti telefon telefonteremtésre.

A rendőrség részéről az az értesítést kapjuk, hogy nagyon sokan utaznak a katasztrófa színhelyére. A rendőrség ezután is felhívja mindazokat, akiknek valamely hozzátartozója hiányzik, jelentse azt be a bajai rendőrségnél.

Történelmi község, irodalom és művészet a

„Julius Cézár“
5 felvonásos klasszikus filmdarab
premierje szombaton
az URANIÁBAN

H I R E K.

Városi közgyűlés volt hétfőn délután Jakabffy Gyula főispán elnöklése alatt. A polgármesteri jelentést már vasárnapi számunkban ismertettük. Nem tudjuk, miért hiányzik ebből a jelentésből a dunaparti vasút kérdésének ügye. A jelentés kapcsán felszólalt Mészáros Zoltán bizottsági tag és sürgette, hogy a város hajdú és rendőrségi kapitány meg a ruhájukat Weisz Nándor (polgármester helyettes) kijelentette, hogy a ruhákért olyan árakat kérnek, hogy azokat lehetetlen megvenni. Fehérvári Ferenc sürgette a hatósági eljáráshelyt, hogy ezzel a eljárással véget vessenek. Fehérvári főmérnök jelentette, hogy a kérdéssel foglalkozott már a tanács. Ezzel a közgyűlés tudomásul is vette a jelentést. A közgyűlés nyugdíjazta 3024 koronára nyugdíjjal Bischhoff Károly főlevéltárnokot. Rendezte végre a javadalmi hivatal alkalmazottainak fizetését. Több kisebb jelentőségű tárgy tárgyalása után a közgyűlést elnöklő főispán beakasztotta.

A Szoyer-est — városunk e kimagasló művészi eseménye érthető nagyfokú érdeklődést vált ki műértő közönségünk körében. A műsor oly nagyszabású és elcsendő, melyhez hasonló hangverseny műsört a vidékre nem hoztak soha. Szoyer Ilonka énekelni fogja a Visió áriát a Pillangó hiszandonyból, Szerezné Szamondától, Szerelmi dal Griegtől, Intés Mozartól, Két kis Madár D'Hubertől, Gavotte a Manon operából, Rézlet a Remete eszenyője e. operából és végül Kruszák örök szép kacagó dalát a Denevérből. Palotay Árpád a jövőre hangverseny énekes műsora, szintén oly nagyszabású, hogy a legtekvesebb művészi regényeket is fogja elő-

gíteni. Éneklő a Bajászó opera Prolegját, Valentín imját Jamból, Hezry belépőjét a Cernovillei karangokból, Rip belépőjét és végül két nagyon kedves magyar műdát, Hej szép asszony Lányi Ernőtől és Grand Cafféban Kurucz Jánostól. A szegényrőnél Márkus Dezso songora-művés és nagyszóró dirigens a népepera v. igazgatója játszik. A hangverseny 13-án este 8 órai kezdettel a Nemzeti Színház nagytermében tartatik meg, számzótt jegyek már csak korlátozott mennyiségben ifi. Wagner Antal könyvkereskedésében szerezhető be.

Főlvétel a bajai m. kir. állami tanítóképző intézetbe. A bajai m. kir. állami tanítóképző intézetben a jövő 1918—19 iskolai évre 44 teljeseleg ingyenes, 54 féligingyes és 8 ösztöndíjas hely terekedik meg. Felvételt nyerhet még 46 szét és 50 segélyt nem élvező növendék is. Jeles tanulók korlátlan számban nyerhetik el az ingyenes helyeket. A nmlgu. vallás- és közoktatásiügyi minisztériumhoz elcszett és a IV. község v. polgári iskolai osztály felvételi értesítéjével, anyakönyvi kivonattal, orvos, szegélyügyi bizonyítvánnyal felszerelt a felvételt kérő folyamodványok május hó végéig az intézet igazgatóságánál adandók be.

A hajózás köréből. E hó 9 én ma, kedden hajóhiány miatt az a hajó, amely esti 13 órákor Budapestről Bajára érkezik, elmarad, viszont az elmaradónak jelzett hajó, amely szerdán délután 2 órákor Bajáról Budapestre indul és a esztendőnként a Budapestről délben induló esti 7 órákor Bajára érkező hajó nem marad el.

A vöröskereszt javára rendezett kamarazene jegybevételeiből 678 kor, felvételtézetek fejében pedig 323 kor. 30 fillér folyt be a vöröskereszt pénztárába. A vörös kereszt választmány elnöksége a kamarazene rendezőinek Reithszild Zsigmondné urnőnek és Szilágyi György urnak, továbbá a szereplő urleányoknak és a nemes-szálló földművelőknek ez uton is hálás köszönetet mond. — Felvételtézetek: Péter Sándor dr., Reich Gyuláné 50—50 korona, Reich Vilmosné, Mihó Mátyásné, Schumacher Frigyesné 20—20 kor., M. M. 1630, Tománovics Györgyné, Reich Zsigmond, Szutrély Lipét, Táncos főhdy., Löwy Manoné, Fleischmann Manó, N. N. 10—10 kor., dr. Alföldy Lajos 5 kor., Drescher Gyula, Dr. Klénacs Györgyné, Schön Antalné 5—5 kor., Pollásek Károly, Huber

Önkéntes, Grünhath Ferenc 4—4 kor., Gruneré, Goldschmidné, Róna Józsefné 3—3 kor., Szele Ferencné, Goldschmid Zsigmond Angyal N., L. E., Fischer Márk, N. N., Róssahogyiné, Vojnina Máténé, Fodor Ernőné 2—2 kor., Karig Abul, Sehnegon Betti, Somorjainé, Knipf Ádám, N. N., Fendrich Erastie, Trahtánté 1—1 kor. Összesen 32380 koron.

A Tisza áthidalása. A kereskedelmi miniszter Székely Ödönnek, a Bácsodrog megyei Egyesült helyiérdekt vasutak Öbrosai Államtszótó kiigazóló a Tisza folyó áthidalásával a Szege—nagykiindá—nagybecs kereti helyiérdekt vasut Törökbeese állomásig vezetendő rendszer nyomtávu, gőzfűzemű helyiérdekt vasut elcsunkálati engedélyt egy évre megadta.

A vármegyei tüdővészellenes egyesület közgyűlése. A Bácsodrog vármegyei tuberkulózis ellen védőkező egyesületéshó 13 án, szombaton délután 5 órákor Zomborban, a vármegyei kistérképben ülést tart. Tárgysorozat: 1. Titkari jelentés. 2. Védnökő választása. 3. Freund József alapítványa. 4. Moholi tüdőbeteggyógyintézet létesítése. 5. Tüdőbeteggondozó intézetek létesítése. 6. Zentai tüdőbeteggyógyintézet létesítése. 7. Egyéb indítványok.

Julius Cézár az Urániában. Hedító körújan ideért az a hatalmas filmcsoda, hogy páratlan nagyszabású színterével és a művészek tökéletes játékával meghódítsa városunk mozi publikumát is. Berlin, Dresden, Bécs és a többi német és osztrák nagy városait valamint Budapest és országunk nagyobb városainak milliói csodálatos mesélnék arról a színpompáról, mellyel e film fel lett építve, s ami már eddig is középEurópa lakosságát bálmulatba ejtette.

Zenta eladja a földjeit Zenta közgyűlése elhatározta, hogy a város tulajdonát képező földjeiből 1600 kat. holdat elad. Az eladó földet kiküldési árat 6000 koronában állapították meg és így a város az eladásból 9 millió 600,000 korona bevételt remél.

Apellé mozgó vasárnapi nagy szentelője lesz az „Arany füst“. Egy színész szerelme 4 felvonásban, fészerepben Gunnér Tolnassal. Hat követi egy igen érdekes vígjáték, melynek címe „Kővér ember nem vén ember“. Befojesésül a Hádi hradó a legutolsó hírekkel.

A színházterület és kőművelő felhdy:
FODOR KÁROLY,
Színházterület: Dr. STYRIN JÓSEF,
Hírdő: CORVIN NYOSDA, HÍRÁ,
Nyosda 11 a „Corvin“-Hírdőnyosda a Gyerekekéje Baján, Melynek urdy-úr a

Eladó

Fűszerüzlet berendezés. Egy nagyon felszerelt fűszerüzlet teljes berendezése azonnal eladó. Bővebbet Moldoványi Jánosnál Kálvária utca 5 szám alatt.

Az állandó-lókorházban néhány száz kocsi igen jó trágya kerül eladásra. Értekezni lehet fenti lókorház irodájában naponta reggel 7 órától este 7 óráig. Állandó lókorház parancsnokság.

Baranya megyében 202 holdas birtok 1200 öölivel

eladó 90 hold prima legelő 12 hold rét és száz hold első rendű fekete szántóföld; Épületekkel és az összes gazdasági felszereléssel. A föld ára ölenként 2 korona esetleg az ideai termékkel is átvehető. Venni szándékozók bővebbet megtudhatnak **Erzsébet királyné-u. 61. szám alatt.**

Pályázati hirdetemény.

A Bajai ker. munkásbiztosító pénztár egy II. osztályú külszolgálati kezelőtiszt állásra a pályázati hirdeteménynek a „Munkásbiztosítási Közlönyben”-ben történt megjelenésétől számított 15 napi határidővel pályázatot hirdet.

A II. osztályú kezelőtiszt fizetése 1100 kor., lakbéré 480 kor. és a jelenleg érvényben lévő háborús segély.

A sajátkezűleg irt pályázati kérvényekhez a pályázók életkorukat és magyar állampolgárságukat, valamint elméleti és gyakorlati képzettségüket igazoló bizonyítványukat becsatolni kötelesek, megjegyezvén, hogy a pénztár szolgálatában csak teljeskoru, de 40 évnél nem idősebb egyének alkalmazhatók. Kérősek továbbá a pályázók hatósági vagy pénztári orvosi bizonyítvánnyal igazolni hogy teljesen egészségesek.

A pénztárnál tényleges szolgálatot teljesítő alkalma-

zottaknál a fentirt feltételektől és bizonyítványok becsatolásától eltekintünk.

A pályázatra kiirt állás betöltésénél elsősorban azok vétetnek figyelembe, kik már a pénztár szolgálatában állnak.

A megválasztottra a bajai kerületi munkásbiztosító pénztár mindenkor érvényben lévő szolgálati, fegyelmi és illetmény szabályzata kötelező.

Bajai kerületi munkásbiztosító pénztár
Aczél Lajos sk. Iszkaitz András sk.
igazgató. elnök.

Női és férfiruha, cipő eladó.

Türr István-utca 7.

Massirozó és massirozónő

felvétetik a gőzfürdőben

Tégla eladó

körülbelül 15000 drb. téglát írja WAGNER ANTAL Főth Kálmán-utca 11. szám alatti háza udvarán. Ara 1000 darabonként 200 kor. Az érdeklődők WAGNER ANTAL könyvkereskedésében jelentkezhetnek.

Az Apolló mozgószínház legközelebbi ujdonsága GUNNAR TOLNAS-film

Aranyfüst

Egy színész szerelme 4 felvonásban. — Az idény legkiválóbb filmje.

Minden kép élethű hasonlóságáért garanciát vállal : :



ELVÁLLAL

FÉNYKÉPEK

NAGYÍTÁSÁT.

brom, platin, olaj, pastell stb. Nagy választék fotó-emallokban, sirkőképekben szentképekben : :

**Legtartósabb emlék
Legszebb ajándék !**

ARCKÉP FESTÉSZETI

**ÉS NAGYÍTÓ
MÜTEREM**



BAJA

**ARANY JÁNOS-ÚTCA 2.
DRESCHER FELE HAZ.**

Tavaszi blouse újdonságaim nagy választékban megérkeztek
Huszár Rezső áruháza.

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

FÜRDŐ REND!

Szerda, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap délelőtt
gőzfürdő férfiak részére. — Szombat délután férfi társas
fürdő (tisztasági medence fürdő.) — Szerda, csütörtök, péntek
délután gőzfürdő nők részére.

Kádfürdő egész héten.

„Corvin”-nyomda
BAJA, Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
izléses, pontos és gyors
kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Újság” „Bajai Közlöny”
szerkesztősége és kiadóhivatala